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Procès-verbal 
Réunion du CORÉMONT – via Teams 

14 septembre 2022 à compter de 18h30 
 

Présents1 Section locale et rôle 

Comité exécutif 

Lyne Cartier SEIC 10437, présidente 

Frédéric Prigot SEIC 10469, VP Éducation 

Marie-Hélène Leclerc AGR 10377, Secrétaire 

Sonya Simard SEIC, 10437, Coordonnatrice des femmes de la Montérégie 

 

Membres du CORÉMONT 

Kevin Piton UEDN 10511, Président 

Jennyfer Tremblay SEIC 10469 

 

Invités 

Patrick Leblanc Représentant régional, AFPC-Québec 

 
Absents :  
 
Benoît Laberge, UEDN 10511, VP SST 

Danielle Dubuc, SDI-CIU 10011, Représentante régionale des groupes d’équité 

Isabelle Gingras, UEDN 10511, Représentante régionale des jeunes 

 
 

1. Ouverture de la réunion et reconnaissance du territoire : https://native-land.ca/?lang=fr 
 

18h42 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Proposé par : Lyne Cartier 
Appuyé par : Sonya Simard 
 

• Est-ce qu’on continue les réunions en format virtuel ou présentiel? 
 
Ou hybride? Marie-Hélène Leclerc dit que l’idéal serait la formule hybride, mais il 
faudrait établir la logistique et faire les tests avant la réunion. 
 
Kevin Piton affirme qu’on perd la cadence ou le fil de la discussion en mode hybride, 
et il apprécie les rencontres en présentiel. 
 

 
1 Pour alléger le texte, tous les genres sont inclus dans le genre masculin. 

https://native-land.ca/?lang=fr
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Lyne Cartier dit que pour le mode hybride, il faut vérifier les hôtels qui fournissent le 
matériel (écrans, projecteurs, etc.). Il faudrait consulter les sections locales pour 
sonder leurs préférences. 
 
Frédéric Prigot dit que le mode hybride permet de faire participer le plus de 
personnes, et il faudrait quelqu’un qui gère les mains levées sur l’écran. Ses réunions 
de section locale se faisaient à l’Université de Sherbrooke, campus Longueuil, et qu’il 
apportait de la nourriture pour attirer les membres. 
 
Patrick Leblanc dit qu’il faut une salle équipée adéquatement (30 personnes en 
présentiel environ) avec écran et haut-parleurs. L’AFPC-Québec a un « hibou » qu’il 
peut apporter et brancher à l’hôtel pour que les personnes en présentiel puissent 
parler et être bien entendues. 
 

 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière réunion du 13 avril 2022 
 
Proposé par : Frédéric Prigot 
Appuyé par : Marie-Hélène Leclerc 
 

4. Finances 
 
Lyne n’a pas pu sortir le solde (problème technique avec le site Desjardins). 
 

• Solde au compte : 19 216,58$ en avril 2022, et à part les intérêts, il n’y a eu aucune 
activité au compte. Les signataires sont Lyne Cartier et Jean-Nicolas Mainville; nous 
allons attendre à la prochaine réunion pour voir s’il y aura un nouveau trésorier. 

 

5. Action politique 

• Mise à jour des tables de négociations et les enjeux communs 
 
Il y a 2 jours de formation sur la mobilisation et les relations avec les médias avec 
toutes les équipes de l’AFPC. Il y a eu une formation sur la grève aussi, et des 
formations viendront s’il y a un vote de grève. 
 
Manifestation de l’hôtel Marriott jusqu’au bureau de Mme Mona Fortier, au Conseil du 
Trésor; les portes étaient verrouillées. Il y aura du travail à faire par rapport aux 
commentaires négatifs de citoyens véhiculés par les médias. 
 
Kevin dit qu’il faut quand même continuer notre chemin malgré les commentaires 
négatifs de l’opinion publique. Frédéric a suggéré aux communications de faire valoir 
le message de ce que les fonctionnaires ont fait pour les citoyens en temps de 
pandémie (PCU, etc.). Kevin dit que le travail est un obstacle de plus pour la 
mobilisation. Frédéric dit qu’il n’y a pas eu de réponse de la part des formateurs 
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concernant la mobilisation pour les employés en télétravail, mais qu’il y aura des 
fonds d’écran avec l’inscription « Alerte à la grève ».  
Kevin dit que la nouvelle du gouvernement fédéral qui est le plus populaire dans les 
médias québécois est celle du budget. Le défi serait de faire sortir les nouvelles sur 
les négos de la région d’Ottawa-Gatineau.  
 
Lyne dit qu’il faudrait y a voir plus de partage des nouvelles. 
 
Kevin ajoute qu’il y a plusieurs ministères qui veulent rapatrier les gens sur les lieux 
de travail au moins un jour par semaine à Ottawa, ce qui rendra la mobilisation plus 
facile.  
 
Lyne demande s’il y a des affiches « j’appuie mon équipe de négos » que les 
membres pourraient afficher sur leurs propriétés? Elle pense aussi à  
 
Frédéric dit que les formateurs disent qu’il faut contacter les députés, et que la 
manifestation a eu lieu le jour du décès d’Élizabeth II, ce qui n’a pas aidé pour la 
publicité. 
 
Kevin a dit que Montréal et Valcartier étaient sortis manifester aujourd’hui, mais qu’il 
n’avait pas eu le temps de l’organiser. Kevin compte en organiser une bientôt à Saint-
Jean-sur-Richelieu. Lyne propose de contacter les sections locales pour les informer 
de la mobilisation que Kevin veut organiser. 
 
Patrick Leblanc ajoute, sur les techniques de mobilisation, qu’Yvon Barrière et lui ont 
décidé de changer la procédure pour l’accélérer. Ils ont eu un montant d’argent pré-
approuvé pour le Québec, et chaque région du Québec aura son montant et des 
instructions pour monter un plan de mobilisation sera envoyé aux conseils régionaux. 
Pour la logistique, Patrick et Jennifer Garvey ont réservé les mercredis comme jours 
libres pour les activités de mobilisation et porter du matériel aux sections locales qui 
se mobilisent. Il faut des volontaires pour mettre le plan en action et organiser 
l’événement. Il faudrait visiter tous les lieux de travail de la région d’ici à décembre. 
 
Frédéric dit que les membres de la table des enjeux communs sont sous-utilisés pour 
parler aux membres, et qu’il a été invité par quelques sections locales. 
 
 
Négos : Du côté du Conseil du Trésor, les représentants des différents ministères 
étaient là en mode virtuel; ils ne se sont pas présentés et les représentants de la table 
des enjeux communs n’ont pas vu leurs visages. Il n’y avait en « mode présentiel » 
que les deux négociatrices et les trois analystes. Les représentants de la table des 
enjeux communs n’ont vu leurs vis-à-vis du Conseil du Trésor qu’une ou deux heures 
(en temps cumulatif) sur trois jours. 
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Les négociations ont avancé à pas de tortue; les deux parties ont signé deux articles 
qui ne touchaient que des points mineurs, et il n’y a pas eu d’avancée pour les points 
importants. 
 
 

• Avez-vous prévu des actions de mobilisations à votre lieu de travail? 
o Si non, êtes-vous intéressé à vous joindre à d’autres mobilisations? 

 
Kevin (UEDN 10511) a une mobilisation de prévue, et Éléonore Tremblay 
(présidente de la section locale AGR 10009) s’y joindrait avec ses membres.  

 

6. SST 
Pas de nouvelles pour le moment. Lyne s’assure que toutes les sections locales 
reçoivent les formations disponibles.  

 

• Quels sont vos besoins en formation? 
o Formation de base et ou formation avancée 

 
Kevin est intéressé par le maximum de formations en SST pour les membres de l’UEDN; 
les militaires sur les comités prennent toute la place et laissent peu la parole aux civils, et 
les militaires veulent prendre le contrôle de tous les comités. Il veut une formation pour 
aider les employés civils à prendre leur place. Frédéric dit qu’il y aura la conférence 
nationale en SST en janvier 2023 à l’hotel Reine-Élizabeth à Montréal, et les inscriptions 
et les résolutions se font maintenant. 

 
 

7. Éducation 

• Quels sont vos besoins en formation? 
o Formation de base et ou formation avancée 

 
Frédéric dit qu’il y a des formations en SST; il aurait de la place à Québec en 
octobre et à Montréal en octobre en octobre et en novembre. 
 
Il a été contacté par Isabelle Renaud pour être impliqué dans les programmes 
de formation, et il essaiera d’y aller s’il est libre; c’est une rencontre avec tous 
les VP Éducation de tous les conseils régionaux. 

 

8. Comité des femmes 

• Mise à jour des activités à venir en Montérégie 
 
Dernière rencontre le 1er septembre 2022. Conférence des femmes à la fin octobre, et 
les lettres de celles qui se sont inscrites ont été envoyées; toutes les femmes qui se 
sont inscrites ont été acceptées. Prochaine rencontre : en décembre. 
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Des sections locales du SEIC ne sont pas représentées, et il faut inciter des femmes 
à y participer pour former la relève. Lyne va contacter les sections locales pour leur 
rappeler la nécessité 

 

9. Comité des jeunes 

• Avis d’intérêt pour la création d’un comité en Montérégie 
 
Isabelle Gingras est en congé de maternité, et Lyne demande de voir si chaque 
section locale a un membre de 35 ans et moins pour former un comité des jeunes en 
Montérégie. 

 

10. Comité équité 

• Avis d’intérêt pour la création d’un comité en Montérégie 
 

Réunion en octobre, i.e., assemblée générale du Comité des droits de la personne, et il 
faudrait chercher si des membres pourraient y participer. 
 

11. Modifications à nos Règlements 

• Modifications à être adoptées tel que mentionné lors de notre dernière réunion. 
 

12. Varia : 

• Élections seront fait à la prochaine réunion du 12 octobre 2022 pour 2 postes 
vacants : Vice-président, V-P Communications et Trésorière-Trésorier 
 
Il y a 4 postes disponibles. Benoît Laberge prend sa retraite. Il faudra inviter plus de 
candidats le 12 octobre pour remplir les postes vacants.  
 

Lyne affirme que le CORÉMONT pourrait être une expérience de départ pour les 
membres qui s’intéresseraient à participer au syndicat. 

 
 

13. Date de la prochaine rencontre : mercredi 12 octobre à 18h30 – mode virtuel 
 
Il y aura des élections pour les 4 postes vacants lors de la réunion du 12 octobre. 
 
Il y aura une autre réunion le 6 décembre 2022 à 18h30. Il n’y aura pas d’élections cette 
année, et il y aura des élections en 2023.  
 

14. Fermeture de la réunion 
 
19h45  
 
Proposée par : Kevin Piton 
Appuyée par : Sonya Simard 


